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  KALENDARZ IMPREZ W PRZEDSZKOLU 

TO JUŻ SIĘ ODBYŁO: 

WRZESIEO: 

30.09.2011-KONCERT MUZYCZNY 

PAŹDZIERNIK: 

14.10.2011- KONCERT MUZYCZNY 

19.10.2011-BAL JESIENNY 

TO SIĘ ODBĘDZIE: 

LISTOPAD: 

25.11.2011- KONCERT MUZYCZNY, BAL PLUSZOWEGO 

MISIA 

29.11.2011-TEATRZYK 
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     Już minęły dwa miesiące, odkąd przekroczyliśmy próg przedszkola. 

Najtrudniejszy czas  adaptacji wreszcie za nami. Staraliśmy się dzielnie znosid 

chwile rozstania z rodzicami, chod nie obyło się bez krzyku, płaczu, a nawet 

złości. Większośd z nas ma te trudne chwile już za sobą, bo okazało się, że w 

przedszkolu jest bardzo fajnie. Czasami jeszcze pomarudzimy rodzicom rano, 

ale tylko po to by nie było im smutno, że muszą nas zostawid. 

    Teraz jesteśmy prawdziwymi przedszkolakami. Chętnie uczestniczymy w 

zajęciach, bo zawsze dowiemy się na nich czegoś ciekawego, nauczymy 

wierszyka, albo piosenki, wyczarujemy piękne prace plastyczne. Tworzenie 

koła, chodzenie parami opanowaliśmy bardzo szybko, musimy tylko 

popracować nad perfekcją, ale to przyjdzie z czasem.  

    Pięknie myjemy sami ręce, zjadamy posiłki, które są bardzo smaczne. Panie 

pomagają nam jeszcze ubrad się i rozebrad, no ale powoli stajemy się coraz 

bardziej samodzielni.  Zabawy dowolne to czas spokoju i zgody, jednak i 

wielkiego chaosu wśród zabawek, ale uczymy się odkładad je na miejsce po 

skooczonej zabawie. Zaś pora odpoczynku dla większości z nas to czas relaksu i 

chętnie ucinamy sobie wtedy  poobiednią drzemkę. 

   Bardzo lubimy nasze przedszkole i coraz chętniej tu przychodzimy. 
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Mamy po 4 lub 5 lat  
W przedszkolu co dzieo odkrywamy świat 
Zyskaliśmy przyjaciół nowych 
 Znamy już tysiąc zabaw kolorowych! 
Szybko i miło mija Nam czas 
Przedszkolna nauka na pewno nie pójdzie w las 
Za rok sprawdzimy to w szkole 
Psss: Chod Ja w przedszkolu zostad wolę! 
 

                            Między Nami Średniakami- wiadomości z gr. II 

 Od września jesteśmy w grupie średniaków, a to oznacza że nie jesteśmy 
już maluchami. Jesteśmy samodzielni, no i chętnie chodzimy do przedszkola. 
Bardzo rzadko zdarzy nam się zapłakad za mamą czy tatą. Za to częściej 
chcielibyśmy, aby rodzice przychodzili po nas później i pozwolili pobawid się ze 
sobą dłużej.   

Nie wszyscy mamy po 5 lat, niektórzy z nas to 4 latki, jednak podczas naszych 
super zabaw nie widad różnicy. Do grupy II uczęszcza 21 dzieci: 11 to 
dziewczynki, 10 to chłopcy. Niekiedy sprzeczamy się ze sobą, ale nasze panie, 
które także przyszły do przedszkola od tego roku, pomagają nam rozwiązad 
konflikt i znów żyjemy ze sobą w zgodzie.  

Razem ustaliliśmy pewne zasady, nazwane przez nas „Kontrakt grupowy”- 
staramy się ich przestrzegad. Lubimy się uczyd. Podejmujemy na co dzieo 
różnorodną aktywnośd, zarówno ruchową, jak też słowną, plastyczną i twórczą. 

Nasze panie dbają o to, abyśmy dwiczyli naszą pamięd, co miesiąc ucząc się 
nowego wierszyka. Poznaliśmy nowe metody plastyczne takie jak „kolaż”, 
„mokre na mokrym” oraz szereg zabaw muzyczno-ruchowych o tematyce 
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jesiennej np.: „jesienna poleczka”. Bardzo ważne jest dla nas abyśmy rozwijali 
swoje zdolności matematyczne. Liczymy więc tak często jak się da i idzie nam 
coraz lepiej, np.: liczymy siebie.  

W październiku odbył się „bal jesienny”. Było super! Braliśmy udział w różnych 
konkursach i taoczyliśmy co nie miara przy „smerfnych hitach”. Niektórzy z nas 
mieli naprawdę pomysłowe stroje jesienne.  

Mieliśmy okazję zaprezentowad rodzicom naszą wiedzę i zdolności pod koniec 
października podczas zajęd otwartych na temat „Urodziny Misia”. W kolejnych 
miesiącach będziemy pracowad nad dalszym rozwojem, jak chodby dwiczeniem 
sprawności manualnych, kompetencji matematycznych, naszą wymową czy 
aktywnością ruchową. 
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                   Wiadomości z grupy III 

  

Powróciliśmy z wakacji wypoczęci i bogatsi o nowe przeżycia, a także 

ciekawi tego, co czeka nas w nowym roku. Oprócz nowej sali, zabawek i 

własnych półeczek czekały na nas nowe dzieci. Serdecznie więc witamy w 

naszym gronie: Julkę, Amelkę i Mateusza. Mamy nadzieję, że będą się tu dobrze 

czuli i znajdą wśród nas dobrych przyjaciół. 

 Pierwsze dni upływają nam na poznawaniu siebie nawzajem oraz 

ustalaniu zasad obowiązujących w grupie i w trakcie realizowanych zajęd.           

A trzeba przyznad, że przed nami wiele nowych doświadczeo, wynikających z 

realizacji programu przygotowującego nas do podjęcia nauki w szkole. Celem 

tego roku jest przede wszystkim diagnozowanie i osiąganie dojrzałości szkolnej 

w różnych sferach rozwoju, między innymi w sferze społecznej( współdziałanie 

w grupie), emocjonalnej (umiejętnośd radzenia sobie z nową sytuacją, 

wyrażania i nazywania emocji). Istotne jest ponadto tworzenie okazji do 

poznawania rzeczywistości przyrodniczej, społeczno-kulturowej, technicznej 

poprzez obserwowanie i manipulowanie przedmiotami. W koocu musimy także 

przygotowad się do nauki czytania i pisania przez zainteresowanie obrazem, 

ilustracją i tekstem, usprawnieniem ręki, czemu służą zarówno tzw. dwiczenia 

grafomotoryczne, jak i samo rysowanie czy malowanie. 

Dużo pracy przed nami. Mamy nadzieję, że nowy rok szkolny przyniesie nam 

cennych przeżyd i doświadczeo. 
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Połącz litery alfabetu i pokoloruj rysunek. 
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Jest taki dzień w roku ...... 

     Kiedy refleksja w serce się wkrada , 
     deszczowy zazwyczaj i zimny ...... 

     dzień...... 1 - go listopada. 
      To taki czas zadumy, 
     modlitwy nad zmarłych duszami . 

     Choć Ich już nie ma wśród nas...... 
     kochamy nadal , więc pamiętamy. 

     Patrzę na płomień tlący się w zniczu. 
     Smutek i żal się we mnie budzi. 
     Spoglądam w niebo i zadaję pytanie: 

     " Dlaczego Boże , zabierasz dobrych ludzi ?" 
      Zabierasz tych, co mają serca szlachetne . 

     A ci bez niego po ziemi stąpają , 
     Dlaczego śmierć musi rozdzielać tych...... 
     którzy tak bardzo się kochają. 

     Kiedy już opuszczam bramy cmentarza..... 
     zmarłe dusze żegnam powoli ..... 

     Nie proszę Boga o życie , ale mam nadzieję ...... 
      że za rok tu przyjść mi pozwoli...... 

                                                           autor : Orchidea 
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ŚWIĘTO ZMARŁYCH W POLSCE  

Do początku XX w. w Polsce (na terenach wiejskich) istniał zwyczaj 
przygotowywania w dniu 31 października różnych potraw. Pieczono chleby, 
gotowano bób i kaszę, a na wschodzie kutię z miodem i wraz z wódką 
pozostawiano je na noc dla dusz zmarłych (prawosławni na grobach, katolicy 
na domowych stołach). Wieczorem zostawiano uchylone drzwi wejściowe, aby 
dusze zmarłych mogły w swoje święto odwiedzid dawne mieszkania. Był to 
znak gościnności, pamięci i życzliwości, w zwyczaju było również nawoływanie 
zmarłych po imieniu. Wierzono, że dusze doświadczają głodu i pragnienia, 
potrzebują wypoczynku i bliskości krewnych. Obowiązkiem żywych było 
zaspokojenie tych pragnieo, gdyż obrażone czy rozgniewane mogły straszyd, 
wyrządzid szkody, sprowadzid nieszczęście czy przedwczesną śmierd. Po 
zapadnięciu zmroku, przez dwa kolejne dni: 1 i 2 listopada, zabronione było 
klepanie masła, deptanie kapusty, maglowanie, przędzenie i tkanie, cięcie 
sieczki, wylewanie pomyj i spluwanie, aby nie rozgnieśd, nie skaleczyd i nie 
znieważyd odwiedzającej dom duszy. W całej Polsce ugaszczano obficie 
żebraków i przykościelnych dziadów, ponieważ wierzono, że ich postad mogła 
przybrad zmarła przed laty osoba. W zamian za jadło zobowiązani byli do 
modlitwy za dusze zmarłych.  

Tradycja palenia zniczy. 

W noc zaduszną, aż do świtu, na cmentarzach, rozstajach i w obejściach, 

rozniecano ogniska, których zadaniem było wskazywanie drogi błąkającym się 

duszom. Popularne było również palenie ognisk na mogiłach samobójców i 

ludzi zmarłych tragicznie, którzy zwykle byli grzebani za murem cmentarnym. 

Chrust na te ogniska składano w ciągu całego roku (ten, kto przechodził obok, 

kładł obok grobu gałązkę i w ten sposób tworzył się stos do spalenia w noc 

zaduszną). Wierzono, że ogieo palony na grobach samobójców ma moc 

oczyszczającą umarłych, daje również ochronę żywym przed złymi mocami, 

które mogły byd obecne w takich miejscach. 
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25 listopada- Światowy Dzieo Pluszowego Misia 

Trudno wyobrazid sobie dzisiejszy świat bez pluszowego misia. Miś jest najlepszym 
przyjacielem dziecka, nawet niektórzy dorośli trzymają z sentymentu swojego pluszaka. 
Czy można wyobrazid sobie świat bez misia? 

Wszystko zaczęło się w 1902 roku, gdy prezydent Stanów Zjednoczony Teodor Roosvelt, 
wybrał się na polowanie. Po kilku godzinach bezskutecznych łowów, jeden z towarzyszy 
prezydenta postrzelił małego niedźwiadka i zaprowadził go do Roosvelta. Prezydent, gdy 
ujrzał przerażone zwierzątko, natychmiast kazał je uwolnid. 
 
Wydarzenie uwiecznił na rysunku Clifford Berryman. Rysunek ukazał się w gazecie „The 
Washington Post”. Obrazek natchnął sklepikarza z Brooklynu, Morrisa Mitchoma, imigranta z 
Rosji, do produkcji, za specjalnym pozwoleniem prezydenta, pluszowych niedźwiadków o 
nazwie Teddy. W ciągu kilku lat Mitchom stał się potentatem pluszowym i właścicielem 
„Ideal” – jednej z najbardziej znanych firm produkującej misie. 
 
Żyjemy w czasach rozkwitu tradycji pluszowych misiów, zarówno tych starych z początku 
wieku, jak i tych współczesnych produkowanych masowo w fabrykach na Dalekim 
Wschodzie.  
 
Światowy Dzieo Pluszowego Misia jest wspaniałym pomysłem. Organizowane są konkursy i 
festyny. Przedszkola, szkoły oraz biblioteki tego dnia łączą zabawę z nauką. Nagrodami są 
oczywiście misie. 
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          UWAGA KONKURS!!!     

                „WESOŁY MIŚ”                                              
Zasady konkursu: 

 konkurs jest przeznaczony dla dzieci w wieku 3-5 lat i ich rodziców, 

 zadanie konkursowe polega na zaprojektowaniu i wykonaniu „Wesołego 

Misia”, 

 sposób wykonania oraz format prac jest dowolny, 

 praca powinna zawierad metryczkę: tytuł pracy, imię i nazwisko autora 

oraz wiek dziecka, można również podad informacje, kto z członków 

rodziny jest współtwórcą powstałej pracy, 

 wykonane prace należy składad u nauczycielek przedszkola do 

21.11.2011r., 

 prace oceniane będą pod względem: pomysłowości, doboru materiału, 

staranności oraz rodzinnego współautorstwa, 

 rozstrzygniecie konkursu, zakooczone Balem Pluszowego Misia dla dzieci 

odbędzie się 25.11.2011r., 

 autorzy nagrodzonych prac otrzymają nagrody oraz dyplomy, 

 lista nagrodzonych zostanie opublikowana na stronie internetowej 

przedszkola (www.przedszkole406.pl), 

 wszystkie prace zostaną wyeksponowane na terenie placówki. 

ZAPRASZAMY SERDECZNIE DO UDZIAŁU W 

KONKURSIE!!! 

          POWODZENIA!!!! 

             

http://www.przedszkole406.pl/

